
SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO MUNICIPAL CELEBRADA EL DÍA 23 DE FEBRERO DE 2009 
 
En La Lastrilla, a veintitrés de febrero de dos mil nueve, siendo las veinte horas, comparecen en el 
Salón de Actos del Ayuntamiento, los Srs. Concejales D. Benito Segovia Martín, D. José Luís 
Mosácula María, D. Raúl Zúñiga Manso, D. José María Sanz García, Dª Gema Calle Gil, D. Juan 
José Velasco Cardiel,  D. José Carlos Galache Díez, Dª Mercedes Colorado de la Fuente,  D. Luís 
Carlos Miguel Arribas y Dª Teresa Arranz Olmos. Presididos todos ellos por el Sr. Alcalde-
Presidente de la Corporación D. Vicente Calle Enebral y asistidos del Sr. Secretario-Interventor del 
Ayuntamiento, D. Antonio Bascuas Martín, al objeto de celebrar sesión ordinaria, con el siguiente 
orden del día: 
 
 Antes del comienzo de la sesión, la Corporación guarda un minuto de silencio por el 
fallecimiento del que fuera Concejal de este Ayuntamiento, Don Ignacio Martín Rubio. 
 
1º.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA  Y 
EXTRAORDINARIA CELEBRADAS EL DÍA 26 DE ENERO DE 2009.- Tras no producirse 
intervención alguna, la Corporación, por unanimidad, aprueba el acta de las sesiones ordinaria y 
extraordinaria celebradas el día 26 de enero de 2009. 
 
2º.- RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA: 
 

 Resolución de la Alcaldía, por la que se amplía el plazo para la ejecución de la sentencia 
dictada por el Juzgado nº 1 de lo Contencioso- Administrativo de Segovia, en el recurso 
interpuesto por Don Eusebio Sebastián Arribas, contra orden de demolición de cerramiento de 
finca sita en Calle Nogal nº 13. 

 
La Corporación, se da por enterada de la citada resolución. 
 
3º.- DENOMINACIÓN DEL CRA DE LA LASTRILLA.-  El Pleno conoce el dictamen emitido por la 
Comisión Informativa de Educación y Cultura, en sesión celebrada el día 18 de febrero, del 
siguiente tenor: 
 
“La Comisión de Educación y Cultura, conoce del escrito del Sr. Director del CRA de La Lastrilla, de 
fecha 19 de enero de 2009, por el que se interesa la conformidad de este Ayuntamiento, con el 
nombre propuesto por el Consejo Escolar para este centro, que pasaría a denominarse “C.R.A. Los 
Almendros”. 
 
La Comisión, por unanimidad, aprueba el siguiente dictamen como propuesta de acuerdo al Pleno 
Municipal: 
 
1º.- Mostrar conformidad con la denominación “C.R.A. Los Almendros”, propuesta por el Consejo 
Escolar, para este centro escolar. 
 
2º.- Dar traslado de este acuerdo a dicho C.R.A. y a la Dirección Provincial de Educación y 
Ciencia.” 
 
VOTACIÓN.- No produciéndose intervención alguna la Corporación por unanimidad, aprueba en 
todos sus términos el dictamen emitido por la referida Comisión. 
 
 
4º.- MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA AL PLENO MUNICIPAL, 
PARA SU DEBATE Y APROBACIÓN, PARA FOMENTAR UNA ADECUADA POLÍTICA DE 



COOPERACIÓN AL DESARROLLO EN NUESTRO MUNICIPIO. Por el Sr. Secretario, se da 
lectura a dicha Moción, cuyo texto literal es el siguiente: 

 
“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
“La erradicación de la pobreza extrema y del hambre, la reducción de la mortalidad infantil, el 
fomento de la igualdad y de la no-discriminación a todo nivel y de una educación universal son 
algunos de los objetivos de la Declaración del Milenio adoptada por la ONU. 
 
Constituyen objetivos nobles, no sólo para nuestra ciudadanía sino como Administración Pública. 
Son además, objetivos inspirados también por nuestra Constitución, que recoge en su Preámbulo, 
como objetivo de todos los españoles y españolas, la eficaz cooperación entre todos los pueblos de 
la Tierra, y el establecimiento de relaciones pacíficas entre ellos. 
 
La política de cooperación al desarrollo se ha convertido en una política primordial, de Estado, que 
debe implicar no sólo al Gobierno de España y a la Administración central, sino al conjunto de las 
Administraciones Públicas, de los agentes sociales y de la sociedad civil. No debe entenderse sólo 
como una mera provisión de recursos y bienes a quienes carecen de ellos, sino como un objetivo 
más amplio en la línea del desarrollo de la dignidad humana, con la ampliación de derechos, 
oportunidades vitales, sociales y laborales y desaparición de discriminaciones, con respeto a la 
sostenibilidad del Planeta. 
 
Consideramos que nuestra ciudadanía es cómplice con la política de cooperación al desarrollo y 
que nuestro municipio debe contribuir a la misma, no sólo desde las políticas públicas de este 
Ayuntamiento, sino desde la implicación de todo nuestro tejido social y económico, con América 
Latina, el Mediterráneo y el África Subsahariana como principales ámbitos de cooperación. 
 
El Plan Director de la Cooperación Española 2009-2012 recogió  el compromiso de duplicar la 
Ayuda Oficial al Desarrollo, con el horizonte del 0,7 por ciento de la Renta Nacional Bruta en un 
futuro próximo y con el compromiso de todas las Administraciones Públicas. 
 
Por tanto, nuestro Ayuntamiento de La Lastrilla, en el marco de la lealtad institucional de la 
cooperación entre Administraciones y de la corresponsabilidad, debe implicarse en la lucha por la 
consecución de los objetivos de la Declaración del Milenio y, en el mismo sentido, en el incremento 
de la Ayuda al Desarrollo hasta el 0,7% de los Presupuestos de la Entidad Local en el menor plazo 
posible. 
Por todo ello, el Grupo Socialista presenta para su aprobación por el Pleno del Ayuntamiento,  la 
siguiente 
 

MOCIÓN 
 
Por la que se establecen los siguientes acuerdos: 
 

1. Instar a la Junta de Gobierno local a elevar al Pleno de este Ayuntamiento una propuesta 
de Plan Municipal de Ayuda al Desarrollo que incluirá políticas y programas de 
concienciación de nuestra ciudadanía sobre la cooperación exterior, con la implicación del 
tejido social, económico y empresarial de nuestro municipio, además de las medidas 
necesarias para destinar parte del presupuesto municipal a proyectos de cooperación, en el 
objetivo de que todas las Administraciones Públicas de nuestro país destinen el 0,7% de su 
presupuesto a programas de Ayuda al Desarrollo. 

 



2. El Plan Municipal recogerá tanto el compromiso de destinar a la cobertura de los servicios 
sociales básicos (educación y salud) una porción directa de la cuantía total, como un 
compromiso con proyectos destinados a los Países Menos Adelantados, siguiendo las 
directrices marcadas por el Plan Director de Cooperación Española 2009-2012. 

 
3. Instar al Consejo de Gobierno de la Comunidad Autónoma a que tome las medidas 

sociales y financieras necesarias para que nuestra Comunidad Autónoma se implique 
paulatinamente en lograr que el 0,7% de su Presupuesto se destine a proyectos de 
Cooperación.” 

 
Interviene a continuación el portavoz del Grupo Popular, Don José María Sanz García, quien 
manifiesta que, a pesar de estar de acuerdo con el fondo de la Moción, su grupo va a votar en 
contra. 
 
En primer lugar, porque este Ayuntamiento no dispone de medios, para elaborar el Plan Municipal 
que se propone en la moción, por lo menos ellos no se ven capaces de realizar dicho Plan. En 
segundo lugar porque no es este el momento más apropiado, teniendo en cuenta la situación actual 
de crisis, ya que hay gente más cercana y también necesitada a la que debemos atender. Por 
último, le parece  bien que se solicite la colaboración de la Junta de Castilla y León, pero también 
se debe solicitar la del Estado. 
 
En uso de la palabra, el portavoz del Grupo Socialista, Don José Carlos Galache Díez, manifiesta 
que se debe ser solidario con todo y con todos, tanto en nuestro país como fuera de él y sobre todo 
con los pobres, intentando erradicar la pobreza de este mundo. En cuanto al Plan propuesto, 
tampoco se exige que se realice ya, sino que estamos hablando de  un Plan de 2009-2012. 
 
Don José María Sanz, manifiesta que su grupo va a presentar una moción de urgencia relacionada 
con la que se está debatiendo. 
 
Sometido el asunto a votación, se rechaza la Moción presentada, con el voto a favor de los cuatro 
miembros del Grupo Socialista y el voto en contra de los siete miembros del Grupo Popular. 
 
ASUNTOS DE URGENCIA.- Por el Grupo Popular, se presenta para su debate, previa declaración 
de su urgencia, la siguiente moción: 
 
“MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO DE CONCEJALES DEL PARTIDO POPULAR RELATIVA 
A LA DISTRIBUCIÓN DE FONDOS DESTINADOS A PERSONAS Y ASOCIACIONES EN EL 
PRESUPUESTO DE 2009. 
 

Los Concejales integrantes del Grupo Municipal del Partido Popular del Ayuntamiento de La 
Lastrilla, al amparo de lo establecido en el artículo 97 del Reglamento de Organización y 
Funcionamiento de las Entidades Locales, formulan para su discusión y , en su caso, aprobación en 
el próximo Pleno Ordinario a celebrar en el mes de Febrero de 2.009, la siguiente 
 
     MOCIÓN 
 

En el Programa Electoral con el que concurrimos a las Elecciones Municipales últimas, 
entre otras propuestas, recogíamos distintos tipos de ayudas a diversos colectivos de nuestro 
municipio. Transcurridos dos años estas ayudas (ayudas para guardería, ayuda para libros, etc.) 
son ya hoy una realidad. Pero la situación de crisis económica y su consecuencia la crisis social de 
muchas personas que se ven privadas de satisfacer sus necesidades más básicas, nos obliga a 
que el esfuerzo económico inicialmente previsto se redoble ante las condiciones económicas tan 



adversas. Conocemos familias de nuestro municipio que todos sus miembros están en el paro. 
Igualmente, a través de la bolsa de empleo municipal, conocemos que en estos últimos meses 
dicha bolsa ha experimentado un crecimiento considerable, situándose en estos momentos  en 150 
las personas demandantes de empleo. No hay que salir de nuestro municipio para ejercer la 
solidaridad 

 
Como responsables de la gestión municipal y conocedores de la realidad sociológica de 

nuestro municipio, nuestro interés más prioritario en estos momentos se centra en favorecer, en la 
medida de nuestras posibilidades, la integración de los parados de nuestro municipio en el mercado 
de trabajo. En otro momento, tal vez, nos podamos plantear ayudas económicas a proyectos a 
ejecutar en otras latitudes. Hoy nuestra responsabilidad es ayudar a aquellos vecinos que pasan 
por situaciones muy difíciles. Sería una irresponsabilidad por nuestra parte olvidar la problemática 
económica y social de nuestros ciudadanos para atender otros problemas de otras personas en 
otras latitudes. No es momento de gestos mediáticos, es momento de responsabilidad y solidaridad 
con las personas.  
 

Por ello, el Grupo Municipal del Partido Popular propone al Pleno Corporativo que adopte el 
siguiente acuerdo 
  
 PRIMERO.- Destinar a personas, familias, asociaciones y fundaciones de nuestro municipio 
las ayudas contempladas en el capítulo cuarto de gastos destinadas a fines solidarios. 
 
 SEGUNDO.- Solicitar del Ministerio de Economía y Hacienda la no bajada de un 10% en la 
participación de los municipios en los tributos como ha anunciado el Ministro de Economía y 
Hacienda 

 
TERCERO.- Que el Fondo de Inversión Municipal se contemple a partir de ahora en todos 

los ejercicios presupuestarios con el fin de compensar a los municipios el ejercicio de competencias 
impropias que suponen el 30% de sus gastos 

 
CUARTO.- Asumir el compromiso de que alcanzados los objetivos contemplados en los 

apartados segundo y tercero, este Ayuntamiento destinaría ayudas superiores al 0,7% para 
proyectos a ejecutar en otros países.” 
 
Sometida a votación la declaración de urgencia, por unanimidad es aprobada dicha declaración de 
urgencia. 
 
Por el portavoz del Grupo Socialista, Don José Carlos Galache Díez, se manifiesta que, en 
términos generales, se está de acuerdo con lo propuesto en la moción, aunque habría que hacer 
diversas matizaciones. 
 
Por el portavoz del Grupo Popular, Don José María Sanz García, se manifiesta que su grupo, 
estaría dispuesto a hacer estas matizaciones, siempre y cuando se cumplan los apartados segundo 
y tercero de su moción. 
 
Por el Concejal de Hacienda, Don José Luis Mosácula María, se dan datos a la Corporación sobre 
el número y cuantía de las ayudas dadas en el año 2008, para libros y gastos de guardería, 
suponiendo un considerable aumento, con respecto a las del año 2007, lo que da idea de la 
magnitud de la crisis económica. También da datos de las personas apuntadas a la bolsa de 
empleo municipal y que ascienden a 187. 
 



Por la Concejala, Doña Mercedes Colorado de la Fuente (PSOE), se manifiesta que al margen de 
la crisis, también habrá influido, sobre todo, el aumento de población y por tanto de niños en el 
municipio. 
 
Por Don Luis Carlos Miguel Arribas (PSOE), se hace constar que en los Pliegos de contratación de 
las obras del Fondo de Inversión Local, se podía haber establecido un criterio, por el que se 
puntuara la contratación de parados con residencia en esta localidad. Por el Sr. Alcalde, se 
contesta que a título personal, a todas las empresas que realizan obra pública en La Lastrilla, se les 
dice que contraten personas que residan en La Lastrilla. 
 
Por último, el portavoz del Grupo Socialista, anuncia que su grupo se abstendrá ya que cree que 
esta moción, necesitaría un mayor debate. 
 
Sometido el asunto, a votación se aprueba la Moción, con el voto a favor de los siete miembros del 
Grupo Popular y la abstención de los cuatro miembros del Grupo Socialista. 
 
A continuación, por el Grupo Popular, se presenta una nueva moción de urgencia, cuyo texto literal 
es el siguiente: 
 
“MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO DE CONCEJALES DEL PARTIDO POPULAR RELATIVA 
AL AGRADECIMIENTO A LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN POR SU DESTACADA 
PARTICIPACIÓN EN LAS INVERSIONES A EJECUTAR EN NUESTRO MUNICIPIO DURANTE 
EL PRESENTE EJERCICIO.- 
 

Los Concejales integrantes del Grupo Municipal del Partido Popular del Ayuntamiento de La 
Lastrilla, al amparo de lo establecido en el artículo 97 del Reglamento de Organización y 
Funcionamiento de las Entidades Locales ,formulan para su discusión y , en su caso, aprobación en 
el próximo Pleno Ordinario a celebrar en el mes de Febrero de 2.009, la siguiente 
 
     MOCIÓN 
 

En el presente ejercicio se van a ejecutar en nuestro municipio destacadas inversiones en 
infraestructuras educativas, deportivas, culturales, etc, que cuentan con una participación 
económica destacada por parte de la Junta de Castilla Y León. La ampliación del Colegio Público y 
la Construcción de un Polideportivo cubierto  constituyen un claro ejemplo del compromiso del 
gobierno regional con nuestro municipio. Sin embargo, desde el Grupo municipal del Partido 
Socialista se ha pretendido ensombrecer estas ayudas  tratando de dar relevancia a aspectos 
concretos (gimnasio) que nosotros si hemos reivindicado ante la Administración Regional sin contar 
para ello con el apoyo del Partido Socialista. Un Partido que, curiosamente, mediante la 
manipulación de algún órgano colegial ha intentado crear una tormenta política en torno a un tema 
como es el de la educación que merece más respeto y consideración que el demostrado por el 
Partido Socialista. 
 

Por todo ello, el Grupo Municipal del Partido Popular propone al Pleno Corporativo que 
adopte el siguiente acuerdo 
 
PRIMERO.- Agradecer a la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León los 
compromisos económicos con nuestro municipio, en concreto, los referidos a la ampliación del 
Colegio Público así como loa construcción de un Polideportivo Cubierto. 
 
SEGUNDO.- Reivindicar, de nuevo la necesidad de que la citada ampliación cuente con un aula 
destinada a gimnasio. 



 
TERCERO.- Que del acuerdo adoptado se de traslado a la Consejería de Educación de la Junta de 
Castilla y León.” 
 
Sometida a votación la declaración de urgencia es aprobada la misma con el voto a favor de los 
siete miembros del grupo popular y el voto en contra de los cuatro miembros del grupo socialista. 
 
En uso de la palabra, el portavoz del Grupo Socialista, manifiesta que no se debe agradecer a la 
Junta de Castilla y León, lo que es una obligación suya, como es la ampliación de un Colegio que 
se ha quedado pequeño. Su grupo, en ningún momento, ha hecho una tormenta política en torno al 
gimnasio y polideportivo. Simplemente, hemos manifestado desde un principio, nuestra 
conformidad con que se haga un polideportivo, pero no con su ubicación y hemos pedido que se 
haga un gimnasio en la ampliación del Colegio. 
 
Por el portavoz popular, se manifiesta que la agenda y los debates políticos los marcan los once 
miembros de la Corporación exclusivamente y no órganos externos a esta Corporación. El 
polideportivo, la Junta de Castilla y León, lo podía haber realizado en otro municipio distinto a La 
Lastrilla, razón por la cual sí hay que agradecérselo. En definitiva, el grupo socialista ha querido 
crear un problema donde no le había y además el grupo popular sigue reivindicando la construcción 
del gimnasio en el Colegio. 
 
En uso de la palabra, el Concejal, Don José Luis Mosácula María (PP), manifiesta que como 
representante municipal en el Consejo Escolar, asistió a una reunión  celebrada el día 29 de enero 
de 2009, detectando en la misma, que por algunas personas se trata de enfrentar al Colegio con el 
Ayuntamiento. En este Consejo, hubo un punto en el que se trató sobre la respuesta dada por la 
Dirección Provincial de Educación y Ciencia, al Consejo Escolar en relación con la construcción del 
gimnasio.  
 
Este Ayuntamiento, continúa, si se preocupa del Colegio y así lo reconoce el propio Director del 
Colegio, es más en una reunión mantenida en Segovia, el Director Provincial nos hizo saber a 
todos los asistentes que el Ayuntamiento de La Lastrilla, es uno de los pocos que se preocupa 
debidamente por el Colegio. Por otra parte, en enero de 2008, en un escrito firmado por el 
Ayuntamiento, Consejo del CRA y AMPA, se pedía la construcción del gimnasio en el Colegio, 
pero, habiéndolo intentado todo, no hemos sido capaces de conseguirlo. Por otra parte el Colegio 
no se queda pequeño, en palabras del propio Director del mismo. Pero parece ser, que hay 
personas determinadas empeñadas en politizar el asunto del Colegio, tratando de enfrentar a los 
padres con el Ayuntamiento, cuando en realidad ni siquiera conocen el proyecto de la ampliación, 
tal y como se demostró en la reunión, en la que el Director sacó el proyecto. 
 
En definitiva, manifiesta que está cansado de esta politización y de la actuación de algunas 
personas del Consejo Escolar; manifestando que él no hace política ni es político, sino solo un 
gestor. Palabras que son respondidas por el Concejal, Don Luis Carlos Miguel Arribas, diciendo que 
si no es político que se vaya, ya que es el primer Teniente Alcalde del Ayuntamiento. 
 
En uso de la palabra, el portavoz del Grupo Socialista, manifiesta que el portavoz popular parece 
que “nos regaña” cada vez que interviene. Sin embargo, hay que tener en cuenta que el este grupo 
socialista nunca ha presentado una moción por la vía de urgencia, sino que las presentadas han 
sido vistas y discutidas con anterioridad al pleno. Queremos lo mejor para el municipio de La 
Lastrilla y por supuesto que queremos el mejor Colegio, no sólo un buen Colegio. 
 
Insiste en que al presentarse estas mociones por la vía de urgencia, no se ha dado tiempo a este 
grupo a estudiarlas y en cierta forma han sido presentadas “a traición”. El debate político está aquí 



en el Ayuntamiento y no en otros lugares; los padres de los niños sólo quieren lo mejor para sus 
hijos. 
 
Por último, manifiesta que por el Sr. Mosácula María, se han vertido acusaciones a personas que 
no son de esta Corporación y que ni siquiera están presentes, considerando que no es éste el lugar 
adecuado para realizar este tipo de manifestaciones. 
 
Interviene a continuación el Sr. Mosácula María, manifestando que quizás se haya excedido en sus 
expresiones y que pide disculpas y retira todas las referencias que haya podido realizar sobre 
terceras personas. 
 
El portavoz popular, en uso de la palabra, destaca el comportamiento serio y riguroso y la 
colaboración que el grupo socialista viene teniendo en todos los temas municipales, hecho éste que 
se ve y se percibe. 
 
En cuanto al tono que empleo en mis intervenciones, quizás sea un poco vehemente pero lo hago 
con todo mi respeto hacia los miembros de la  corporación. Y sí, yo soy político y me encanta serlo. 
 
En cuanto al Colegio debemos sacar este asunto del debate político y por último decir que, en 
efecto, sí nos molestó el Pleno Extraordinario por ustedes solicitado, ya que se trataba de temas ya 
debatidos. 
 
Por el portavoz socialista, se manifiesta que en ningún momento se ha querido llevar el asunto del 
Colegio al debate político, lo único que quiere este grupo es el mejor Colegio para La Lastrilla, pero 
no un Colegio que se quede pequeño en dos años. 
 
Por último, interviene el Sr. Alcalde, haciendo constar que él sí está agradecido a la Junta de 
Castilla y León, por sus actuaciones en el municipio y sí se está haciendo una buena ampliación del 
Colegio, manifestando que ya no se harán más ampliaciones del Colegio, ya que de ser necesario, 
habría de construirse uno nuevo en El Sotillo. 
 
Sometido el asunto a votación, es aprobada la Moción presentada con el voto a favor de los siete 
miembros del Grupo Popular y el voto en contra de los cuatro miembros del Grupo Socialista. 
 
 
5º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.- En este punto del orden del día se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
- de Don José Carlos Galache Díez: 
 
a) Ruega que se proceda a colocar en debida forma la señal de dirección prohibida de la 
Gasolinera, ya que parece indicar como dirección prohibida la subida por el Camino Viejo. También 
hace constar el mal estado de la vía de servicio, incluido su asfaltado. 
 
b) Ruega que se haga saber a Unión Fenosa, que han dejado un cable en la nueva instalación que 
han hecho enfrente la finca de Vitoriano, lo que deberán proceder  a subsanar al tiempo que 
deberán señalizar el agujero que han dejado sin tapar. 
 
Antes de levantar la sesión, por el Sr. Alcalde se manifiesta que su grupo, también renuncia al 
cobro de dietas por asistencia al pleno extraordinario del día 26  de enero. 
 
Y sin más asuntos que tratar, por la Presidencia se dio por finalizado el acto, siendo las veinte 



horas y cincuenta y ocho minutos,  de lo que yo, el Secretario, certifico. 
 
           VºBº 
    EL ALCALDE 
 


